

黄淮学院精神文明建设工作简报

第 23 期 总第 314 期

文明办

2024 年 9 月 10 日

黄淮学院召开庆祝 2024 年教师节暨表彰大会

在中华人民共和国成立 75 周年和第 40 个教师节到来之际，为大力弘扬教育家精神，营造全校尊师重教浓厚氛围，激励广大教师和教育工作者落实立德树人根本任务，为加快建设特色鲜明的高水平应用型大学作出新贡献，9 月 9 日上午，黄淮学院在图书馆中州厅召开庆祝第 40 个教师节暨表彰大会，党委书记刘先省，党委副书记、工会主席曹忠义，副校长耿红琴、兰军瑞、李恩中、姚汝贤、刘文富，学校全体中层干部，受表彰的先进个人代表，黄淮学院从教 30 年教职工代表以及教师代表和学生代表参加大会。校长李晓

彦主持会议。

大会在庄严肃穆的国歌声中拉开帷幕。

曹忠义、耿红琴、姚汝贤分别宣读了第七届全国高校青年教师教学竞赛表彰文件，2024年度河南省教育厅学术技术带头人入选名单，2023年度河南省科学技术奖表彰文件等。

校领导为获奖教职工代表依次颁奖。

第七届全国高校青年教师教学竞赛一等奖获得者、医学院教师郑奕发表了热情洋溢的发言，分享了自己的教学经验和感悟。国家自然科学基金项目获得者代表、产业创新发展研究院梁思佳博士也畅谈了自己在科研道路上的收获与心得。学生代表、文化传媒学院王月同学则表达了对老师们的敬意和感激之情。

刘先省向辛勤耕耘在教学、科研、管理和一线服务一线的全体教职工致以节日的问候和崇高的敬意，向受到表彰的先进个人表示祝贺，向从教30年教职工致以衷心的感谢和美好的祝愿。

刘先省在讲话中回顾了今年以来学校取得的主要成绩，充分肯定了广大教职工在学校事业发展中付出的辛勤努力和作出的突出贡献，并从六个方面对广大教师提出了殷切希望和努力方向。

一要坚定心有大我、至诚报国的理想信念。希望广大教师胸怀国之大者，深刻理解“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，树立“躬耕教坛，强国有我”的远大志向，坚守“为党育人、为国育才”使命担当，努力为党和人民培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。二要坚守言为士则、行为世范的

道德情操。坚决实施师德师风问题“一票否决制”和责任追究制，教师不仅要提升专业素养，更要进行以德立身、以德立学、以德施教的教育实践，坚守精神家园，提高道德修养，以模范言行影响和带动学生，努力做学生为学、为事、为人的大先生。三要涵养启智润心、因材施教的育人智慧。要积极发挥教育智慧和高尚品格，在深刻把握教育规律基础上反复体悟因材施教的原则，在自我锤炼中从容应对教学实践中重重难题，从知识的传授者转变为学生学习的合作者、引导者、启发者、关怀者，让每名学生都有人生出彩的机会。四要秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度。要坚持站位学科前沿开展教学、科研，创新教育教学模式方法。要积极应对大数据、人工智能等新技术变革，创新实施数字化赋能人才培养，让课堂更灵动、让教学更高效。五要勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心。希望广大教师用爱培育爱、激发爱、传播爱，真心、真情对待学生，尊重学生个性，理解学生情感，善于发现每一个学生的闪光点，让我们的学生都能在春风化雨般的关爱中获得健康的成长，成为国家有用之才。六要坚持胸怀天下、以文化人的弘道追求。要深入学习中华优秀传统文化、社会主义先进文化，借鉴吸收人类一切优秀文明成果，有机融入教书育人全过程，引导学生努力成为富有家国情怀、全球视野、创新能力的高素质人才。

呈：全体校领导、市文明办

发：全校各单位

（总第 314 期）
